

教育部召开发布会回应热点问题

外来工子女就地高考提上日程

流动人口教育

就地高考非“高考移民”

教育部副部长杜玉波28日表示,进城务工人员子女接受义务教育的问题已经基本解决,就地参加中考、高考的问题提上了议事日程。

在国务院新闻办举行的新闻发布会上,杜玉波说,近三年来,中央财政下拨62亿元,专项用于解决进城务工人员子女上学问题。教育规划纲要进一步明确提出,以输入地政府管理为主,以公办中小学为主的“两为主”政策,确保进城务工人员子女平等接受义务教育。目前,在公办学校就读的近80%。

杜玉波说:“需要明确的是,进城务工人员子女在就读地参加高考,不等于‘异地高考’,‘异地高考’是指‘高考移民’,也就是学生为了更多地争取入学机会,到另外一个省份参加高考,这是教育部门不赞同的。”

杜玉波强调,流动人口子女在输入地的升学问题涉及很多方面,不只是教育问题,也涉及我国在推进城乡一体化进程中社会管理和公共服务体制问题,涉及城市管理、社会保障、外来人口与本地居民教育资源配置问题和户籍制度改革等,情况十分复杂,需要通盘考虑,权衡利弊。

自主招生

高校联考并未替代高考

教育部副部长杜玉波28日在国务院新闻办举行的新闻发布会上表示,教育部鼓励高校积极探索自主招生制度,并高度重视联考的考试安全及公平性。

“应当说,高校自主招生,是目前统一高考制度的重要补充。部分试点高校探索实行自主测试,与高考不存在替代关系,参加了自主测试,还需要参加统一高考。一些高水平大学进行自主招生联考,是对高校自主招生形式的新探索。”他说。

他表示,教育部鼓励高校积极探索,并要求试点高校根据学校自身特色及专业培养要求,着重对学生综合能力、学科特长和创新潜质进行考查;积极探索学校考核与高考、高中学习成绩及个人成长记录相结合的综合评价选拔方式;尤其高度重视联考的考试安全及公平性。

他透露,今年将成立国家教育考试指导委员会,对考试招生制度改革进行整体设计和评估论证;研究出台考试招生制度改革方案,努力形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生制度;开展普通本科和高职教育分类入学考试试点,继续推进高职院校单独招生改革。



“补助款”变成“扶贫款”
广西山区学生一天两顿黄豆拌饭

3月24日,在广西都安瑶族自治县三只羊乡小学,小学生正在操场上吃晚饭。

记者日前在广西河池市都安瑶族自治县部分农村寄宿制小学了解到,撤点并校后,大部分寄宿制学校难以配备标准化食堂,小学生只能自带大米、黄豆、白菜、食盐到学校蒸饭吃。大部分小学生的中餐、晚餐都是黄豆拌米饭。

被采访教师称,这与“两免一补”中的“一补”没有被直接用到学生身上有很大关系——当地对义务教育阶段寄宿制学生的生活补助款以现金形式每学期发给家长,再由家长交给学校,由于贫困,相当多家长把“补助款”变成了“扶贫款”,挪作他用,学生的伙食状况因此长期得不到改善。

文图均为新华社发

“小餐桌”

西部农村孩子吃饭难

教育部新闻发言人续梅28日在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,在中央和各地的共同努力下,农村中小学生学习健康状况正在逐步得到改善,但仍面临严峻形势。

续梅说,近年来,教育部、财政部等部门采取了一系列措施来改善学生的营养工作。比如说2010年秋季开始,对家庭经济困难的寄宿生生活补助标准,去年国家进行了提高,对于小学生来说,提高到了每生每天3元钱,初中生提高到了每生每天4元钱,每年小学生可以得到750元的补助,中学生可以得到1000元的补助。

她表示,教育部注意到了有媒体报道的我国西部地区农村孩子吃饭难的问题。“虽然这是一个‘小餐桌’的问题,但是它事关孩子们的成长,因此是一个必须予以高度重视的问题。”

由于目前一些地方经济社会发展相对还比较滞后,对农村学生的营养工作重视程度也不够。另外,有些寄宿制学校没有食堂或者设施简陋。再加上学生家庭经济状况、饮食卫生习惯等原因,造成了现在农村中小学生学习营养工作还面临着严峻形势。

网易正式进军养猪业

高科技“丁家猪”明年上市

据新华社电 门户网站网易正式进军养猪业,养猪场落户浙江省安吉县。记者28日从网易农业事业部了解到,目前正在进行进场施工,“丁家猪”明年上市。

网易总裁丁磊两年前高调宣布要养“高科技猪”,挑战传统养殖模式,引起关注。经过两年多准备,网易称“丁家”养猪场选定安吉,并会将养殖过程公布到网上,成为人人可看可模仿的“公开课”。

据了解,“丁家猪”落户的安吉是中国首个生态县,拥有百万亩竹林。网易农业事业部经理毛山说,在过去两年,网易组织了来自欧洲、美国和中国多名业内专家对全国48个地市进行考察,综合考虑地质灾害调查、土壤条件评估、生物安全测定等因素,最终选定安吉。据悉,养猪场占地1200亩,预计投资3亿元,年产6000头到10000头。

网易表示,为了让消费者了解其养猪过程,将在养猪场安装摄像头,并把视频公开。此外,养猪管理方式、养猪场设计等其他方面也都会向外界公布。网易养猪初衷是想挑战目前养殖业的混乱,探索食品安全道路。

通告

根据市政府城区积水点改造工作安排,郑州市雨污水管网建设项目将对大学路(淮河路-金水河)、商城路(管城街-北顺城街)、经三路(红专路-东风渠)进行雨污水管网(积水点)改造施工,以解决相关区域汛期降雨时积水,影响市民正常出行状况。

一、大学路 施工封占中幅车道的中东路7米,留中西路7米车道,及两侧花坛外各5米宽的混行车道供车辆通行。计划工期86天。

二、商城路 路宽14米,封占北幅9米车道,留南幅4米车道,北幅1米车道,供车辆及行人通行。计划工期70天。

三、经三路 路宽28米,施工封占西幅6米车道,围挡两侧各留4米车道及东幅车道,供车辆通行。计划工期70天。以上道路2011年4月1日开工。工程开工后,将根据交通情况,对相关路段(口)机动车辆采取分流措施,涉及的公交线路做临时调整。施工会给沿街居民和单位的出行造成不便,请给予理解与支持。并请相互告知,慎选出行路线。

郑州市雨污水管网建设项目部
郑州市公安局交通巡警支队
2011年3月25日

西藏欢度百万农奴解放日



28日,小学生在手抄报长幅上签名。当日,拉萨市城关区第二小学组织开展形式多样的少先队主题活动,纪念“西藏百万农奴解放纪念日”。
新华社发

(上接第一版②)设在炎黄广场,这里有500人的百家姓旗阵表演和千人太极、千人少林武术表演。第三个是“昌运”牌楼,设在黄帝故里景区门前,有56个民族的歌舞表演。面对牌楼,重要贵宾接受甘霖清酒,更换拜祖服,佩戴黄帝丝巾,在武警礼兵的引领下进入拜祖大典主会场。

九项议程形成规制

大典九项议程首次形成规制,且亮点不少。其中,点火上香环节,奥运冠军、河南姑娘陈中点燃圣火,来宾代表敬香;由1000名大学生和100名少年儿童吟唱,恢宏大气、意境深远的《黄帝颂》首次露面即获好评。大典的高潮是最后的双龙吐珠环节,在背景音乐《龙的传人》的伴奏下,来自黄河流域青海、甘肃、宁夏、山西、陕西、河南、山东的省区领导和华人华侨代表,分别向拜祖台两侧的两条“巨龙”龙头内注入黄河水,顿时,水柱从龙头喷涌而出,金箔由龙身四处飞扬,呈现出九曲回流、龙腾呈祥的景象。大典举办过程中,天空出现了一道“彩虹”,独特的气象景观与神圣的拜祖大典相交融,深深地感染着在场的每一位炎黄子孙。

电视网络首次直播

大典首次实现电视和网上视频直播。中央电视台对此次拜祖大典给予高度关注,新闻频道、综艺频道、国际频道同时进行现场直播,直播过程中还同时播出五大洲华人同步拜祖的场景。此外,大典实现了网上视频直播,网络信号覆盖欧洲、北美、澳洲20多个华人集中的国家和地区,关注拜祖大典的海内外华人通过新浪网、新华网等网站可收看拜祖大典全过程,这也是一个创新。近60家境内外新闻媒体现场报道了大典盛况,大典影响空前扩大。

河南郑州供电公司 2011年4月6日~4月10日检修对外停电公告

6日 6:00~18:00 卧12板华山南线、南环20(嵩7板)、华山二配2板华山南39(卧8板)、芦20板(空板)(西城花园、卧龙岗、华淮小区、电缆厂华山南宿、同垌五组、陈家门、同垌村十队、振兴公司、秦岭路与天下路口等、同垌村十队、同垌南、经营学校、凯田置业、同垌八队、振兴公司、卧龙岗、同垌西等一带)
7:00~9:00 建设东路二缆箱(西43板)、建设东路二缆箱1(煤炭开发、河医基建、建设东路等一带)
7日 7:00~17:00 中2板中里线、中41板中刘线(宏盛小区、万科来食品城、德润置业北区基建、德润置业南区基建等一带)
8日 7:00~17:00 中15板中卫线(龙泉度假村、黄岗寺村委、省武校等一带)

备注(因停电检修造成用户不便,请谅解。)
1.对用户恢复供电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。
2.河南郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598
河南郑州供电公司网址: http://zz95598.ha.sgcc.com.cn/
3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询,或在河南郑州供电公司网页实时查询
河南郑州供电公司
2011年3月29日

二七区面向郑州市公开选拔科级领导干部公告

为进一步加强二七区运河新区建设和招商引资工作,经中共二七区委研究决定,面向郑州市公开选拔5名科级领导干部,现公告如下:
一、选拔岗位
1.二七区运河新区管理委员会办公室主任、国土规划局局长、市政建设环保局局长、招商引资局局长各1名,共4名,正科级。2.二七区投资促进服务中心副主任兼驻香港招商引资联络处常务副主任1名,副科级(科级干部也可报考,享受正科级待遇)。
二、报名资格条件及工作程序
详见中国·二七门户网站 http://www.erqi.gov.cn 或郑州市二七党建网 http://www.zzeqj.com。

三、报名时间
2011年3月30日上午8:30~3月31日下午6:00。
四、报名地点
郑州市政通路85号二七区人民政府办公楼917室(中共二七区委组织部会议室)。
五、联系方式
中共二七区委组织部干部科:0371-68186027、68186202
中共郑州市二七区委组织部
2011年3月29日